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V/v hoàn thuế hàng hóa nhập 
khẩu theo hạn ngạch thuế quan 

Hà Nội, ngày 22 tháng 3 năm 2023 

 Kính gửi: Công ty TNHH Gaz Thành Đạt.  
(Địa chỉ: Lô B, đường số 9, KCN Hòa Khánh, phường Hòa Khánh Bắc, quận Liên 

Chiểu, thành phố Đà Nẵng) 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 72/2023 ngày 08/3/2023 của Công 
ty TNHH Gaz Thành Đạt về việc hoàn thuế hàng hóa nhập khẩu theo hạn ngạch thuế 
quan. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Ngày 24/11/2022 Tổng cục Hải quan đã có công văn số 5061/TCHQ-TXNK đề 
nghị Bộ Công thương cho ý kiến về trường hợp của Công ty TNHH Gaz Thành Đạt, 
cụ thể trường hợp Bộ Công thương cấp hạn ngạch thuế quan nhập khẩu năm 2022 cho 
Công ty TNHH GAZ Thành Đạt trong thời gian tới thì công ty có được áp dụng thuế 
suất trong hạn ngạch cho những tờ khai của năm 2022 đã thông quan trước thời điểm 
Bộ Công thương cấp hạn ngạch hay không? 

Ngày 19/12/2022, Bộ Công thương đã có công văn số 887/XNK-CN trả lời 
Tổng cục Hải quan về các căn cứ để thực hiện như sau: 

Khoản 6 Điều 1 Nghị định thư sửa đổi lần 2 quy định: “Trên cơ sở hạn ngạch 
thuế quan được cấp và theo thời hạn hiệu lực của hạn ngạch này, khi Liên doanh nộp 
hồ sơ để thông quan lô hàng nhập khẩu, cơ quan hải quan sẽ trừ lùi số lượng ô tô/bộ 
SKD nhập khẩu cho đến khi hết hạn ngạch tối đa được cấp.” 

Điều 8 Quyết định số 08/2017/QĐ-TTg ngày 31/3/2017 của Thủ tướng Chính 
phủ về việc hướng dẫn Nghị định thư giữa Chính phủ nước CHXHCN Việt Nam và 
Chính phủ LB Nga về hỗ trợ phương tiện vận tải có động cơ trên lãnh thổ Việt Nam: 
“Căn cứ vào giấy phép nhập khẩu theo hạn ngạch thuế quan do Bộ Công Thương cấp 
và quy định của pháp luật Việt Nam, cơ quan hải quan tại các cửa khẩu nơi làm thủ 
tục nhập khẩu hàng hóa, sẽ xem xét cho thông quan lô hàng nhập khẩu theo nguyên 
tắc trừ lùi tự động cho đến hết số lượng hạn ngạch thuế quan đối với từng mặt hàng 
trong giấy phép” 

Liên quan đến việc hưởng ưu đãi thuế quan đối với lô hàng nhập khẩu là nội 
dung thuộc chức năng thẩm quyền của Tổng cục Hải quan. Đề nghị Tổng cục Hải 
quan căn cứ trên cơ sở số lượng, chủng loại hạn ngạch thuế quan năm 2022 Bộ Công 
thương đã cấp cho Công ty TNHH Gaz Thành Đạt, quy định tại Nghị định thư và các 
quy định hiện hành để hướng dẫn thủ tục tính thuế cho Công ty.” 

Theo đó, ngày 16/11/2022, Bộ Công thương đã cấp hạn ngạch thuế quan nhập 
khẩu năm 2022 cho Công ty TNHH GAZ Thành Đạt với số lượng 2.250 bộ phụ tùng 
và linh kiện SKD. Tuy nhiên, Bộ Công thương không hướng dẫn việc áp dụng trừ lùi 
hạn ngạch cho các lô hàng đã thông quan trước ngày 16/11/2022 của Công ty TNHH 



Gaz Thành Đạt khi chưa có giấy phép nhập khẩu theo hạn ngạch thuế quan năm 2022 
do Bộ Công thương cấp. 

Đối chiếu với các quy định nêu trên và văn bản cấp hạn ngạch của Bộ Công 
thương, Tổng cục Hải quan chưa đủ cơ sở để thực hiện hoàn thuế cho các tờ khai năm 
2022 đã thông quan trước ngày 16/11/2022. Đề nghị Công ty TNHH Gaz Thành Đạt 
liên hệ với Bộ Công thương để hướng dẫn, xác nhận việc trừ lùi hạn ngạch cho các tờ 
khai trước ngày 16/11/2022. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Công ty TNHH Gaz Thành Đạt biết và thực 
hiện./. 
  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Cục Xuất nhập khẩu - Bộ Công thương (để 
giải quyết); 
- Lưu: VT, TXNK-PL (3b). 
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